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CONSIGLIO D.ISTITUTO

A.S. 2023/2024

- VERBALE N. 2

11 giorno  14 del mese di dicembre dell'anno 2023  alle ore  19:08  si è riunito il Consiglio d'Istituto dell'Istituto

Comprensivo di Gioi, per discutere e deliberare il seguente ordine del giomo:

1 . Lettura e approvazione verbale seduta precedente

2. IUA Orientamento da inserire nel PTOF

3. PTOF: Approvazione

4. Comunicazione variazione Programma Annuale 2023 in procinto della redazione programma annuale 2024

5. Comunicazioni del Presidente e del Dirigente.

Sono presenti e/o assenti i seguenti componenti (come dal prospetto qui di seguito riportato):

N. NOMINATIVO COMPONENTE PRES. ASS. NOTE
1. CIRILLO MARIANNA GEN[TORI X
2. MANDARANO STEFANIA C,HIARA GENITORI X
3.' MULE. VENERE GENITORI X
4. RTZZO ROMEO GENTTORT X Vìce Presìdente
5. SALATI ANNA GENITORI X
6. SANTANGELO NUNZIA GENITORI X Presidente
7_ D.S. BONFRISCO BRUNO DIRIGENTE SCOLASTICO X
8. CAPUTO ANNA RITA DOCENTE Tras ferita pressoaltrasedescolastica.

9. GUERCIO PAOLA DOCENTE X Segretaria

10. NESE GIULIANA DOCENTE X
11. RIZZO CARMELA DOCENTE X
]2. SANTANGEL0 ROSETTA DOCENTE X
13' SANTOMAURO TEFESA DOCENTE X
14. CANDIDO SILVIO A.T.A. X

Presiede  la riunione  il  Presidente  del  Consiglio  d'Istituto  la Dott.ssa Santangelo Nunzia,  adempie  le  fiinzioni  di
segretario la Prof.ssa Guercio Paola.
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La Presidente, constatata la validità dell'adunanza per il numero degli intervenuti, dichiara aperta la seduta.

Delibera N. 1 LETTURA VERBALE PRECEDENTE

Si  procede  alla  lettura  del  verbale  della  seduta  del  28/09/2023.  A11a  fine  la  Presidente  chiede  al  Consiglio
l' approvazione e il Consiglio approva all'unanimità.

Delibera N. 2 IUA ORIENTAMENTO DA INSEmRF. NEL PTOF

Nell'ambìto della rifòma del sistema di Orientamento prevista dal PNRR il Ministero dell'Tstruzìone e deì Merito
ha pubblicato le Linee guida che sono aiiicolate in 13 punti. Tre sono gli obiettivi principali da perseguire:

-     rafforzamento del raccordo tra primo e secondo ciclo di istruzione e formazione, per consentire una scelta

consapevo]e e ponderata a studentesse e studenti che valorizzi i loro talenti e le loro potenzialità;
-      il contrasto della dispersione scolastica;

-      favorire l'accesso all'istruzione terziaria.

11  nuovo  orientamento  deve  garantire  un  processo  di  apprendimento  e  fomazione  pemanente,  destinato  ad
accompagnare  un  intero  progetto  di  vita,  iniziando  già dalla scuola  dell'infanzia.  A partire  dall'anno  scolastico
corrente l'Orientamento, articolato come descritto nelle Linee Guida, è previsto per la scuola secondaria di primo

grado,  dal  prossimo  a.  s.  2024/2025  partirà  dalla  scuola  dell'infanzia  e  toccherà tutti  gli  ordini  di  scuola.  Ogni
modulo  di  orientamento,  con una durata minima di  30 ore, è costituito da apprendimenti personalizzati, messi  in
evidenza attraverso la compilazione di un portfolio digitale in modo sintetico e tramite un dialogo individuale con
ciascuno studente.  Studenti e famiglie avranno a disposizione una piattafoma digitale nel passaggio dal primo a]
secondo ciclo di istruzione con elementi relativi al]'offerta formativa e i dati necessari per poter procedere a scelte
eonsapevoli.  11 DS informa che la piattaforma citata è ``UNICA" che riunisce in un unico luogo tutti i  servizi e le
infomazioni  utm  per la vita  scolastica  e  intende promuovere  la partecipazione  attiva  degli  studenti  e  delle  loro
famiglie alle iniziative messe in campo dalla scuola. Per il momento è ancora in lavorazione.

11 CONSIGLIO D'ISTITUTO delibera di approvare all'unanimità.

Delibera N. 3 PTOF: APPROVAZIONE

Quest'amo, considerato che il lavoro più corposo è stato effettuato durante lo scorso anno scolastico, si è proweduto
quest'amo ad apportare alcune integrazioni al PTOF, tutto il lavoro è stato eseguito su piattaforma predisposta dal
MIUR, una volta compilato e approvato il documento, potrà essere visibile su Scuola in Cliiaro. Nello specifico le
integrazioni   hanno  riguardato   la   sezione  riguardante  le   Scelte   strategiche   c   ]'Organizzazione.   Per  le   scelte

strategiche nelle iniziative previste in relazione alla "Missione  1.4 -Istruzione" del PNRR sono stati attenzionati i

progetti "_La mia scuola in digitale e il laboratorio di robotica educativa così conie il progetto" e ..Noi scendiamo in
campo pei- una  scuola accogliente  e  innovativa"  incluso  nelle  azioni  di  prevenzione  e  contrasto  alla dispersione
scolastìca.

Le maggiori modifiche sono state effettuate aìl.intemo della sezione Organizzazione per il Currico]o di Tstituto e in

particolare ciò che ha riguardato  il  curricolo trasversale di  educazione cjvica.  Nel curricolo di  istituto  all'intemo
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delle  iniziative  di  sensibilizzazione  alla cittadinanza responsabile  è  stato  inserito,  per la  scuola dell'Infànzia",  il

progetto "Le emozioni tra rioco. arte e colori" che mirerà a rafforzare l'identità personale, a favorire uno sviluppo
armonico e a costruire l'autonomia di ogni singolo bambino.  Un aspetto di rilievo quest'anno è stato rappresentato
dalle azioni dedicate a rafforzare nei curricoli lo sviluppo delle competenze matematico - scientifico - tecnologiche
e  digitali  e ]'apprendmento  delle  discìpline  STEM.1]  titolo  dell'azione  inserito  ne]]o  sviluppo  delle competenze

Stem  è   `Nuove   ComDetenze.   nuovi   limuaggi"   e   l'approccio   inter  e  multidisciplinare   costituiscc   il   fulcro
dell'insegnamento  delle  STEM.  Per quanto  conceme  i  Moduli  di  orientamento  fomativo  viene  inserito  quanto
richiesto e stabilito dalle Linee guida menzionate nel precedente punto all'OdG ed è stato allegato il documento per
l' Orientamento con 1'A11egato 8. Nella sottosezione: Iniziative di ampliamento dell 'Offerta fomativa una posizione
di  rilievo  è  stata  data  al  progetto  extracurricolare  per  la  scuola  dell'Infanzia  del  plesso  di  Magliano  al  fine  di
consentire lo sviluppo delle abilità senso-percettive che sono alla base di tutte le fome di inteìlìgenza. Tl progetto è
"Io pittore, coloro il mio mondo."

11 CONSIGLIO D'ISTITUTO delibera di approvare all'unanimità.

Delibera N. 4 COIVIUNICAZTONE VARIAZI0NE PROGRAMTvrA ANNUALE 2023 TN PROCINTO
DELLA REDAzloNE pROGRAMMA Ar`lN uALE 2o24

11 DS chiarisce che sono state apportate delle variazioni al programma annuale 2023 e che hanno riguardato nello
specifico:

-      il fi]nzionamento amministrativo didattico nel periodo settembre/dicembre 2023;
-      l'ampliamento dell'offerta fomativa;
-      l'accredito per l'adesione al progetto "Frutta nelle scuole";
-      i] contributo da parte del comune di oiTia per il progetto "Io pìttore del mio mondo";
-     l'accredito da parte dell'Istituto "Ancel Keys" per il pNFD ¢iano Nazionale per la Formazione dei

Docenti);
-      le spcse ef`fèttuate per la partecipazione degli alumi al Progetto "Europa Tncanto" presso ìl TeatTo San

Carlo di Napoli;
-     Le quote assicuative degli alunni;
-      ]a restituzione di somme ricevute perché non dovute da parte della Docente Guercio paola.

11 CONSIGLIO D'ISTITUTO delibera e approva all'unanimità.

Delibera N. 5 COMUNICAZI0NI DEL PRESIDENTE E DEL DIRIGENTE.

Prende la parola il DS  che chiede al Consiglio, così come è già stato fatto in Collegio Docenti, che
venga autorizzato  a poter partecipare ad  eventuali  bandi per il nostro  lstituto  che riguardano  il  PN

(Programma Nazionale)  Scuola  e  Competenze  e  anche  Agenda  Sud,  che rientra nel  PNRR.  Con  il
Programma Nazionaìe si ìntende migliorare la qualità, l'inclusività, l'ef.ficacia e ]'attinenza a] mercato

del  lavoro  dei  sistemi  di  istruzione  e  di  fomazione,  di  promuovere  la  parità  di  accesso  e  di
completamento di un'istruzione inclusiva e di qualità, anche mediante lo sviluppo di infrastrutture e
di potenzìare l'apprendimento permanente. Ino]tre comunjca che tutti gli arredi per il PON Ambienti
d].dattici  innovatìvi  per  la  scuola  dell'Tnfanzìa  sono  statì  consegnati  su  tutti  i  p]essi.  è  in  arrivo

materiale residuo.  Grazie al PNRR è stata completata la digitalizzazione in tutte le classi di tutti gli
ordini di tutto 1'I.C.  Sono stati completati tutti i progetti awiati, inoltre sono arrivati`331aptop per la
digitalizzazione delle attività didattiche nella scuola secondaria.
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In collaborazione con il Comune di Magliano è stato attivato un  progetto per la scuola dell'infanzia
di 38 ore settimanali, dal lunedì al giovedi, anche grazie a]1.adesione della Docente Scola.
La  Presidente  chiede  delucidazioni  circa  il  dimensionamento  scolastico  e  il  DS  riferisce  che  al
momento non ci sono notizie decisive, in quanto si sta aspettando ancora 1'uscita della sentenza che
dovrebbe chiarire ogni dubbio.

A]]e ore 20: 10 dopo aver constatato di aver esaurito tutti g]i argomenti all'O.d.g.. il Presidente dichiara

sciolta la seduta.

Del che è verbale

lL SEGRETARIO

Prof.ssa  Pao Guercio

_  Ò4JO_ti____ 0

U

lL  PRESIDENTE

Dott.ssa  Nunzia Santangelo
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